
13  Vliv zakřivení na rozpustnost 

Pevná látka při rozpouštění velkých krystalů tvoří při teplotě 322 K nasycený roztok o koncentraci 5,2 
hm.%. Odhadněte o kolik procent se při stejné teplotě zvýší rozpustnost této látky v tomtéž 
rozpouštědle ((ℓ) = 0,823 g cm–3), jestliže ji rozpouštíme ve formě částic přibližně kulovitého tvaru, 
jejichž specifický povrch je 4,22 m2/g. Mezifázové napětí pevná látka-nasycený roztok je 62 mN m–1. 
Látka při rozpouštění nedisociuje a její molární hmotnost je M(s) = 136 g mol–1. 

[100 (cr – c)/c = 0,89 % (cr = 5,2463 hm.%)] 
 
Řešení: 
T = 322 K 
c = 5,2 hm.% 
M(s) = 136 g mol–1 = 0,136 kg mol–1 
Asp = 4,22 m2 g–1 = 4220 m2 g–1 
 = 62 mN m–1 = 0,062 N m–1 
 (ℓ)= 0,823 g cm–3 = 823 kg m–3 
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